



# 达城母婴室稀缺 给宝宝喂奶好尴尬

□本报记者 赵曼琦 实习生 燕阳

宝宝饿了去哪哺乳?宝宝尿了去哪换尿布?妈妈涨奶时去哪挤奶?公共母婴室需求大、数量少这一矛盾,在二胎政策全面放开后日益凸显。近日,记者在达城各大公园、广场、商场、超市走访发现,要在公共场所找到一间母婴室还真不容易。

## 市民:逛街遛娃哺乳难

“众目睽睽下撩起衣服喂奶,本来就尴尬到极点,还得防偷窥、防偷拍,真的很无奈。”刚当妈妈的市民吴小姐回忆,宝宝2个月时,她带着宝宝到人民公园晒太阳。突然宝宝大哭起来,吴小姐判断宝宝饿了,便抱着宝宝在公园里寻找喂奶的地方。但公园到处都是人,吴小姐只能找了一处偏僻的草坪,撩起衣服喂奶。宝宝吃饱后惬意地睡着了,但吴小姐的脸却被羞得通红。从那之后,吴小姐带宝宝出门,都会带一条大披肩,方便在给宝宝哺乳时“遮羞”。吴小姐表示,“有时也会碰到一些人,死死盯着你看,那种尴尬只有当妈的人才知道。”

7月2日上午,记者在中心广场走访调查时,见到了许多“遛娃”的年轻父母、爷爷奶奶。今年28岁的庞先生告诉记者,他们每天早、中、晚都会出门“溜娃”,但时间都控制在一个半小时内,以防宝宝饿了或者要换尿布,“出门之前都会把小孩喂饱,换干净的尿片,不然不敢出门。”

事实上,在公共场合喂奶尴尬的不只是年轻父母,不少路人也表示,有时无意瞥见哺乳的场景,也相当尴尬。

## 调查:公共母婴室难见

6月30日,在大寨子公园、莲花湖湿地



南城升华广场母婴室

公园、梨树坪湿地公园放眼望去,都是带着宝宝的父母。记者观察发现,公园内不难看到正在“偷偷摸摸”喂奶的年轻妈妈。

记者走访达城多家大型商场、超市、车站、公园等公共场所发现,目前达城公共场所,专门为哺乳期妇女提供的母婴室屈指可数。一家大型商场的负责人告诉记者,商场在最初设计时,曾规划过母婴室,但后来觉得不是很有必要,就没有建设。

达城近几年新建的几家大型百货商场虽然设置了母婴室,但记者调查发现,这些母婴室却鲜有人知。西外罗浮广场3楼童装区就有一间母婴室,七八平方米左右,里面摆放了一张沙发和一架儿童床。一位商场员工表示:“有次我在商场角落看到一位妈妈正在喂奶,周围人来人往,可能她不知道不远处就有间母婴室。”

在记者走访调查的几家商场中,南城升华广场应该是目前母婴室配备最齐全的商场,10余平方米的房间,摆有两张单人沙发,还配有柜子、洗手台、纸巾和垃圾桶。

## 妈妈们的声音

近年来,随着母乳喂养知识的普及,越来越多的育儿妈妈对宝宝实施母乳喂养,而公共场所母婴设施是否健全,关系到哺乳期妈妈们能否有尊严的、安全的、放心的行使做母亲的权利。

黄女士:“现在二孩政策开放,母婴室的需求真的很大,但很多公共场所都没有母婴室。许多大城市都将母婴室和厕所修在一起,建议达城以后在修建公厕的时候,也可以考虑为妈妈们配备母婴室。”

田小姐:“现在商场大多都有母婴室,但是环境、设备都良莠不齐,希望尽快完善。我还希望一些公园也能配备母婴室,方便带孩子户外休闲。”

张女士:“吸烟室都有,为什么没有母婴室呢?母婴室不需要太大的位置,几平方米足矣,有必要的设施就行了。当然,如果能布置得温馨童趣一些就更好了。”



记者调查

# 文明从脚下起步

